
СРЦЕ: Ко је и на основу којих процена закључио да је безбедно да наши војници остану у Либану?
петак, 05 јун 2026 15:52

Погибија старијег водника Милована Јовановића, припадника Војске Србије у
саставу мировне мисије УН у Либану (УНИФИЛ), потресла је Србију. Његовој
породици, пријатељима и колегама упућујемо искрено саучешће, али пијетет према
погинулом војнику не сме бити разлог да се избегну питања о одлукама које су
претходиле овој трагедији, указује Ресорни одбор (РО) за одбрану и унутрашње
послове Србија центра (СРЦЕ).

  

  

“Србија учествује у УНИФИЛ мисији више од две деценије, али јужни Либан данас није
подручје стабилне мировне операције. Месецима су се тамо одвијала интензивна
борбена дејства, положаји међународних снага више пута су били изложени ватри, а
безбедносна упозорења нису била изузетак – већ свакодневица. Зато јавност има право
да зна: ко је и на основу којих процена закључио да је безбедно да наши војници остану
распоређени у таквом окружењу”.
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РО за одбрану и унутрашње послове истиче да сагласност за учешће Војске Србије у
међународним мисијама даје Народна скупштина, док безбедносне процене припремају
Министарство одбране и надлежне службе. “Да ли су посланици били упознати са
стварним степеном ризика? Да ли су процене ажуриране након погоршања ситуације на
терену? Да ли је у било ком тренутку разматрано повлачење или премештање
контингента”.

  

“Нико нема право да ова питања одбаци као политизацију трагедије. Реч је о
безбедности људи које држава шаље у зоне високог ризика и о одговорности
институција да учине све што је могуће како би ти људи били заштићени”.

  

СРЦЕ зато захтева да Министарство одбране без одлагања саопшти јавности какве су
безбедносне процене претходиле распоређивању контингента и како су мењане након
погоршања ситуације; које конкретне мере заштите су предузете; да ли постоји план за
евакуацију у случају даље ескалације и на који начин ће држава трајно и достојанствено
збринути породицу погинулог војника.

  

“Министарство одбране дужно је да јавности покаже на основу којих процена је донета
одлука да наши војници остану у Либану. Уколико су све околности биле узете у обзир,
то треба јасно показати. Уколико нису, јавност заслужује објашњење. То дугујемо
Јовановићу, његовој породици и свим припадницима Војске Србије који извршавају
задатке далеко од своје земље.

  

(СРЦЕ)
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